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令和５年度 第３回尾張旭市廃棄物減量等推進審議会 会議録

１ 開催日時

令和６年２月２日（金）

開会 午前１０時００分

閉会 午前１０時２０分

２ 開催場所

市役所南庁舎２階 講堂１・２

３ 出席構成員

矢野昌彦、新田美得、松原ふき、松原紘子、伊藤紀子、白坂弘子、中西博文、米

今賢二、水野勝、計９名

４ 欠席構成員

佐藤庸子、桝田英也、計２名

５ 傍聴者数

０名

６ 出席した事務局職員

市民生活部長：大津公男

環境課長：木戸雅浩、環境課長補佐：林正信、環境課主事：飯田あゆみ

７ 議題等

⑴ パブリックコメントの実施結果について

⑵ 次期尾張旭市一般廃棄物（ごみ）処理基本計画（最終案）について



2

８ 会議の要旨

事務局（環境

課長）

定刻になりましたので、ただ今から「令和５年度第３回尾張旭市

廃棄物減量等推進審議会」を開催させていただきます。

本日は、ご多忙のところ会議にご出席いただきまして、ありがと

うございます。

本日、佐藤委員・桝田委員から欠席のご連絡をいただいておりま

す。本日の出席者は、１１名中９名でございます。

委員の半数以上の方にご出席いただいておりますので、審議会条

例第７条第２項により、本審議会は成立しております。

なお、本会議は、市の「附属機関の会議の公開に関する基準」

に基づき、傍聴を認めていること、また、本会議の内容について

は情報公開の対象となることも、あわせてご了承いただきますよ

うお願いいたします。

では、本日の会議資料の確認をいたします。

（資料の確認及び説明）

それでは、次第に沿って会議を進行させていただきます。

次第１「会長あいさつ」です。矢野会長、お願いします。

矢野会長 皆さん、おはようございます。

お集まりいただき、大変ありがとうございます。

今日は、パブリックコメントを含めた最終の答申書の内容まで確

認及び皆さんでご審議の方を積極的にお願いしたいと思っており

ますので、よろしくお願いいたします。以上です。

事務局（環境

課長）

ありがとうございました。

では、ここからは矢野会長に議事の進行をお願いいたします。

矢野会長 はい、わかりました。

前回の審議会では、尾張旭市長から「次期尾張旭市一般廃棄物処

理基本計画について」の諮問があったことを共有させていただきま

した。そして、計画の素案内容について皆様からご意見を伺ったと

ころでございます。

本日は、こちらの最終案について最終の審議を行い、来週の２月

６日に尾張旭市長に提出する答申書の内容を確認したいというこ

とで、最後の確認まで順次行っていきたいと思っています。

まずは、次第２、議題の（１）「パブリックコメントの実施結果」

について、事務局よりご説明をお願いします。

よろしくお願いいたします。

事務局 ＜資料１の説明＞
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矢野会長 ありがとうございました。

ただいま説明のありました「パブリックコメントの実施結果」に

ついて、ご意見・ご質問等ございましたらお願いします。

資料に目をお通しいただいて、よろしくお願いします。

事務局 こちらのご意見は、名古屋産業大学の学生さんたちに次期尾張旭

市一般廃棄物処理基本計画を見ていただいて、ご意見をお寄せいた

だいたというものでございます。

水野委員 ただ学生の意見だけで、一般の方の意見はなかったということで

すか。

事務局 そうです。残念ながら、ありませんでした。

矢野会長 その他、ご意見等はございませんでしょうか。よろしいでしょう

か。

では、事務局はパブリックコメントで出た色々なご意見を踏まえ

つつ、今後の計画における取組を進めていくということで、よろし

いでしょうか。

委員一同 （異議なし）

矢野会長 では、異議なしということで、次に進めさせていただきます。

ありがとうございました。

続きまして、次第２、議題の（２）「次期尾張旭市一般廃棄物処

理基本計画（最終案）について」です。事務局からご説明をお願い

したいと思います。よろしくお願いします。

事務局 ＜資料２の説明＞

矢野会長 はい、ありがとうございます。

それでは、今の基本計画の最終案について、今ご説明いただきま

したので、これに対してご意見・ご質問等はございませんでしょう

か。最終案というかたちになっております。資料編も含めて、見て

いただければと思います。

ご意見等ございませんでしょうか。

松原委員 プラスチックごみの再利用として、分別の検討とよく書いてある

のですが、それはいつぐらいまで待ったらいいのですか。

事務局 プラスチックごみの計画につきましては、本編の３９ページの基

本方針２のＮｏ.３で、令和６年度から令和１０年度まで情報収集
をさせていただきまして、実施の方が令和１１年度からの予定でご

ざいます。

松原委員 はい、わかりました。ありがとうございます。

矢野会長 その他、ご質問・ご意見等はございませんでしょうか。
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よろしいでしょうか。

白坂委員 食品ロスについて、どれくらいのロスが出ているのかという、

データのまとめとかはありますでしょうか。

矢野会長 目標値ですか。

白坂委員 目標値ではなく、現状のデータはどうなっていますか。

事務局 本編の５０ページの、上の方に尾張旭市の家庭系食品ロスという

ことで、１人１日あたり３４グラムという試算でございます。

白坂委員 これはどういうものからデータを出されているのですか。

燃えるごみの中から、調べられているのですか。

事務局 そうです。計算方法につきましては、４９ページの下段の３行に

計算方法などが記載されております。

事務局 毎年、尾張旭市では燃えるごみを持ってきて、組成調査というの

を行っております。その中に、どれだけ生ごみがあるかというのを

仕分けして、その中で食品ロスはこれだけありますよというのを計

算したものになります。なので、推計でももちろんありますが、か

なり実際の正確な数値が出ています。

白坂委員 残飯と食品ロスとは、少し違うような気がします。

事務局 はい、そうですね。

白坂委員 なので、多分これは、全部まとめた燃えるごみのごみに捨ててあ

るのが混ざっているのではないかと思いますが。

事務局 いえ、燃えるごみの中で、全部一つ一つ仕分けをし、その中の食

べ物の部分だけを抽出し計算をしています。

事務局 残飯の部分は入れておらず、賞味期限が切れていないのに捨てら

れているものと、賞味期限が切れていて捨てられているもの。それ

とは別に、食べ残しのパンなどが捨てられている。そういったもの

３つだけを入れていて、玉ねぎの皮など、そういったものは入って

いません。

白坂委員 わかりました。それだったら、何も言えないです。

矢野会長 中々、把握ができないものですよね。

事務局 この４９ページの表１７を見ていただきますと、色が付いている

ところを食品ロスとしています。

事務局 表内の（３）、（４）、（５）がそれに当たります。

事務局 色のついているところを食品ロスとして、計上しております。

調理くずなども仕分けの中にございまして、もちろんそれが一番

多いのです。

矢野会長 そうでしょうね。

白坂委員 はい、納得がいきました。
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昨年の１２月は年末ということと、今年の１月はお客さんなども

あり、かなり買い込んだのです。そこで、かなり食品ロスが出てし

まい、金額で書き出してみたところ、１,０００円ちょっとありま
した。もったいないなと思いまして、これからは気を付けようと思

います。反省しております。

事務局 今後、そういった食品ロス削減を進める中で、そういった白坂さ

んのご意見も反映するような施策を行っていきたいと思います。

白坂委員 金額で出してみたら、結構な金額でワーッと思ってしまいまし

た。

事務局 １,０００円は結構大きいですものね。
白坂委員 はい。

以上です。ありがとうございました。

矢野会長 はい、ありがとうございました。

その他、ご意見・ご質問等はございませんでしょうか。大丈夫で

すかね。

データに関するご質問ということでしたが、よろしいでしょう

か。それでは、皆さん大丈夫でしょうかね。

各委員 ＜異議なし＞

矢野会長 それでは、先ほどお話のありました別紙２の答申のところです。

資料編の８ページになります。このページは、市長からの諮問に対

する答申として、事務局にて文案を作成したものになっており、概

ね、この最終案のとおりに進めるということによって、この答申書

というのを２月６日、尾張旭市長に提出させていただきたいと思い

ます。そういったかたちでよろしいでしょうか。皆さん、大丈夫で

しょうか。差し替え予定とはなっておりますが、これを正式版の答

申書として出すということで、よろしいでしょうか。

各委員 ＜異議なし＞

矢野会長 はい、ありがとうございます。

それでは、ご異議もないようですので、以上で、予定していた議

題は終了といたします。

事務局から何かありますでしょうか。追加資料等や何かご説明等

はございますか。

事務局 今日は少し、かなり早いペースで進みました。

矢野会長 少し早かったですか。

皆さん、もっと見る時間が欲しかったですか。

事務局 ただ、今まで議論していただき、今日は確認ということで、皆さ

んご理解いただいているのかなというふうに感じました。

ありがとうございます。
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ということで、本年度の審議会の開催は本会が最終ということに

なります。そして、基本計画の最終版は２月６日に、本審議会から

の答申ということで、会長から市長へ答申書をお渡ししていただく

かたちになります。その後、この基本計画を策定・公表するという

予定になっております。

来年度は、これに基づき、ごみ減量の施策を進めていくことにな

ります。委員の皆様、基本計画の内容等のご審議・ご検討いただき

まして、ありがとうございました。今後、基本計画の推進・進捗管

理に当たっても、引き続きお力添えをいただきたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。

今後の会議の開催日程は、また決まりましたら事務局からご連絡

されていただきますので、よろしくお願いいたします。

本日はどうもありがとうございました。

矢野会長 はい、ありがとうございました。

引き続き、今お話しのあった食品ロスに関して、国や愛知県の水

準よりかは高い数値なので頑張ってみるということもありますけ

れども、あとは松原さんからもありました、プラスチックごみの削

減計画。これも、皆さんの審議で、皆さん広めていただいて、ごみ

の削減にご協力いただければと思います。

それでは、これをもちまして、令和５年度第３回尾張旭市廃棄物

減量等推進審議会を終了させていただきます。

皆さん、ありがとうございました。

一同 ありがとうございました。
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